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Torkretování, nová protizáparová 
prevence ověřena v porubu 402 202
STONAVA –Blok 402 202, dokopávaný 
v průběhu listopadu, se ukázal nejen 
jako rekordní, co se postupu porub-
ní fronty a nafedrovaného uhlí týka-
lo. Horníci hlavního předáka Kamila 
Turoně z úseku vedeného Davidem 
Miarkou tady úspěšně odzkouše-
li i provoz porubu po novém způso-
bu asanace chodeb pod pracovním 
názvem „torkretování“. Podrobnosti 
přiblížil vedoucí provozu důlně-bez-
pečnostních služeb Jiří Korbel.

Jak vypadala situace 
na pracovišti, co tam bylo 
potřeba?
Oblast porubu 402 202 byla z pohle-
du možného vzniku samovznícení 
uhelné hmoty, tedy záparu, riziková. 
Při přípravě i těžbě bloků v této oblas-
ti již byla zaznamenána řada projevů 
samovznícení a bohužel, došlo i k ně-
kolika mimořádným událostem spo-
jeným s danou problematikou. Proto 
byl v srpnu 2023 návrh provedení tor-
kretování chodeb tohoto porubu při-
jat v  rámci celého souboru technicko-
-bezpečnostních a protizáparových 
opatření jak u vybavování, tak posléze 
při následné těžbě v porubu 402 202. 
Tato asanace znamenala provede-
ní těsnění obvodu důlních děl pomo-
cí nástřiku betonové směsi, celou akci 
jsme nazvali torkretování.

Popíšete konkrétněji princip 
nové protizáparové prevence?
Cílem torkretování důlní chodby 
je provedení plynotěsného nástři-
ku, který co nejvíce omezí pronikání 

ovzduší z důlních děl do stařin a vý-
stup škodlivin a nebezpečných plynů 
ze stařin do provozovaných důlních 
děl. Těsnost nástřiku zároveň zajišťu-
je vyšší účinnost inertizace izolova-
ných prostor, a tedy i snižuje potřeb-
ný objem napouštěného dusíku. Vše 
směřuje ke zvýšení bezpečnosti prá-
ce a provozu a zajištění dodržová-
ní hygienických norem na pracovišti. 
O možnosti provádění  těsnění chodeb 
v rámci protizáparové prevence jsme 
se dozvěděli od kolegy z firmy Minova 
Bohemia. Například na šachtě KWK 
Piast v Bieruńi v Polsku už tuto meto-
du používají více než deset let.

Co to znamenalo pro OKD 
a s jakou oblastí se počítalo?
Na základě vyhodnocení situace 
v dole bylo pro nástřik určeno cca 
780 metrů důlních děl. Vzhledem 
k tomu, že jsme se s torkretová-
ním v takovém rozsahu v OKD za-
tím nesetkali,  byť byl minulosti 
podobný způsob asanace na Dole 
ČSM několikrát použit, ale pouze 
v mnohem menší míře a s dnes už 
zastaralou technologií, bylo nutné 
celou akci pečlivě, a jak na šach- 
tě bývá zvykem, také rychle, 
připravit. 

Pokračování na straně 3

Bezpečnostní heslo měsíce: Bezpečná práce, bezpečný život, zabezpečená rodina.

Nadační výzvy opět
od svátku sv. Barbory

Vyhlášeny budou v grantovém programu  
Pro region i v minigrantové Srdcovce, 
žadatelé mohou využít konzultací.
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INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK 
SPOLEČNOSTI OKD, a.s.Horník

Za září a říjen jsme vytěžili 
348 000 tun uhlí, 
 
tedy téměř 30 % naší letošní těžby 
z dolu. Je to výborný výsledek, za který 
chci všem zúčastněným moc podě-
kovat. Je téměř konec listopadu a já 
předpokládám, že v tomto měsíci 
vytěžíme 85 000 tun, to je o 2 000 tun 
více, než je technický režim. Tyto výsled-
ky znamenají, že splníme letošní plán 
ve výši 1 200 000 tun ROTP. V prosinci 
ukončíme dobývání, včetně přípravy 
na likvidaci, v porubech 300 201/3 
a 463 202/1. Oceňuji náš výsledek 
v roční těžbě, kterého jsme dosáhli 
navzdory tomu, že jsme nedokázali 
vydobýt více než 50 000 tun z porubu 
463 200/2 a neuměli jsme včas při-
pravit porub 463 202, který se měl dle 
plánu rozjet letos v prosinci. Kdybychom 
to dokázali, mohl být výsledek ještě 
výrazně lepší. 

I těsné splnění plánu ale znamená, 
že udržíme firmu v roce 2024 v mírném 
zisku ve výši něco málo nad 400 milionů 
korun. V měřítku OKD to není žádná 
závratná suma, nestačí to ani na měsíč-
ní provoz bez těžby a prodeje uhlí. O to 
víc mě mrzí, že jsme dvě výše uvedené 
akce nedokázali dotáhnout do úspěš-
ného konce. Na dosažení kladného 
hospodářského výsledku má výrazný 
vliv i šetření nákladů téměř ve všech 
oblastech a výborná práce úpravny 
a našich obchodníků. A všem za to patří 
velké poděkování. 

Některé úspory nás nicméně vůbec 
netěší, zejména předpokládaných až 
120 milionů korun, které nezaplatíme 
dodavatelům, protože nedokázali dodat 
plánovaný počet směn. Rádi bychom 
jim tyto peníze za dobře odvedenou 
práci vyplatili. To, že nesehnali dostatek 
zaměstnanců, těžce zasáhlo zejména 
přípravy. Vlivem opoždění stavebních 

připraveností porubů dojde k masiv-
nímu snížení těžby v letošním prosinci 
a v lednu a únoru 2025. Tyto měsíce 
budou nepochybně pro firmu ztrátové 
a vše budeme muset dohnat ve zbývají-
cím období roku 2025. Prosinec, leden 
a únor budou ve znamení tlaku na rychlé 
dokončení ražeb v porubech 463 202, 
400 004 a 320 201/1 a pak na včasné 
a kvalitní vybavení tak, aby se stěny 
rozjely v požadovaných termínech v úno-
ru a březnu 2025, na čemž se budou 
podílet i všechny rubáňové kolektivy. 
Věřím útvaru hlavního mechanika, že 
napne všechny síly a bude tak výkonný, 
důsledný a kreativní, aby požadované 
termíny splnil. Chlapi musí mít plnou 
podporu všech, kteří mohou ke zdaru 
akcí jakkoli přispět.

Všem, které osobně do koce roku 
nepotkám, chci ještě jednou poděkovat 
za dobrou a bezpečnou práci, kterou 
letos odvedli, a popřát krásné, klidné 
a pohodové Vánoce a šťastný a úspěšný 
rok 2025. 

Zdař Bůh!
 David Hájek

ředitel Provozu

Torkretování v praxi, tak to vypadalo v porubu 402 202.
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Hornická města a obce získaly peníze na projekty. Co chystají?
STONAVA – Částka 20,1 milionu ko-
run z mimořádného finančního daru, 
který své firemní nadaci věnovala 
ze zisku společnost OKD, bude vy-
užita na podporu 7 veřejně prospěš-
ných projektů v městech a obcích 
v okrese Karviná, na které historic-
ky působila nebo dlouhodobě pů-
sobí těžební činnost. Granty v pro-
gramu Nadace OKD obcím získa-
ly Doubrava, Havířov, Horní Suchá, 
Karviná, Orlová, Petrovice u Karviné 
a Stonava.

„Města a obce a jejich příspěvkové 
organizace mohly od 1. srpna do 30. 
září podávat žádosti o podporu jedno-
ho či dvou nekomerčních investičních 
projektů, a získat tak na jejich realiza-
ci až 5 milionů korun,“ uvedla Monika 
Němcová, ředitelka Nadace OKD.

Prostředky pro program Nadace 
OKD obcím, který se poprvé uskuteč-
nil vloni, poskytla právě těžební spo-
lečnost OKD. „Část zisku za rok 2023 
jsme se rozhodli, stejně jako v před-
chozím roce, věnovat na podporu zá-

měrů, jejichž cílem je zlepšovat život 
a přinášet radost a užitek obyvate-
lům hornického regionu,“ uvedl Jiří 
Bubík, finanční ředitel OKD a před-
seda správní rady Nadace OKD. 

Z celkem 12 žádostí, které Nadace 
OKD obdržela, vybrala nadační správ-
ní rada 7 projektů, mezi něž rozdělila 
20,1 milionu korun. A co za ně vznikne?

Doubrava prostředky využi-
je na modernizaci obřadní síně, 
v Havířově vybudují v lesoparku 
Stromovka dětské a workoutové hři-

ště, v Horní Suché vymění zastara-
lé hrací prvky na 5 dětských hřištích 
a Karviná postaví v parku Boženy 
Němcové inhalatorium se solankou. 
Orlová nechá zrekonstruovat venkov-
ní sportoviště a 2 tělocvičny základ-
ní školy U Studánky, v Petrovicích 
u Karviné bude stát altánek se solan-
kovým inhalatoriem a ve Stonavě bu-
dou mít nový skatepark. Veškerá vý-
stavba bude probíhat od 1. ledna 2025 
do 31. prosince 2026.

Doubrava se rozhodla provést ob-
novu obřadní síně: „Opravíme vstup, 
zmodernizujeme celý vnitřní prostor 
a obnovíme vybavení. Nové prosto-
ry budeme využívat nejen pro obřa-
dy, jako jsou svatby a vítání občán-
ků, ale také pro volby či setkávání 
jubilantů, schůze spolků, vyhodno-
cení nejlepších žáků a další kultur-
ní akce,“ upřesnila starostka Jiřina 
Ferenčíková.

Petrovice u Karviné plánují zřídit 
v parčíku v centru obce altán se solan-
kovou vodou. „Bude sloužit jak míst-
ním obyvatelům, tak i lidem z okolí, 
kteří k nám zavítají. V rámci projektu 
také postavíme zpevněné plochy, na-
bíjecí a servisní stanice pro elektro-
kola, lavičky i stojany na kola,“ popsal 
starosta Marian Lebiedzik.

Báňský úpravář jezdí 
výkonnostní cyklistiku

Petr Swaczyna sice startuje za amatéry,  
ale je konkurencí i profesionálům, letos  
také vyhrál maratonskou sérii.

4Simulovaný poplach  
na skládce Stonávka

V rámci protipožárního cvičení proběhl 
zásah hasičů s evakuací ohroženého 
a záchranou zavaleného člověka.
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Vizualizace projektů plánovaných v Petrovicích u Karviné (vlevo) a Karviné.
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Nabití kreditu na Flexi 
Pass Cards  za druhou 
část rozhodného období 
roku 2024

STONAVA – V souladu s kolektivní 
smlouvou poskytne OKD zaměstnan-
cům prostředky na nákup sportovních, 
léčebných, rekreačních a kulturních ak-
tivit, a to formou kreditu na elektronické 
karty (tzv. Flexi Pass Cards), vydané pro 
tento účel v listopadu roku 2022.  

Výchozí roční hodnota nároku je 
3 200 Kč (1 600 Kč za první či druhou 
část rozhodného období)  pro zaměst-
nance, který odpracoval minimálně 
1 rok před začátkem rozhodného obdo-
bí, tj. nastoupil nejpozději 1. 6. 2023. 
Při odpracování více než 5 let se roční 
hodnota poukázek zvyšuje dle následu-
jící tabulky až na roční hodnotu nároku 
6 400 Kč (3 200 Kč za první či druhou 
část rozhodného období).

 Více na straně 6
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Excelentní říjen, nejvyšší měsíční fedrunk 
i nejlepší výkon rubáňového kolektivu
HORNÍ SUCHÁ – Nejvyšší měsíční těžba 
od jara 2021 a nejúspěšnější fedrunk 
kolektivu dokonce od zimy 2021, tak 
dopadly na Dole ČSM výsledky října 
2024. Při hodnocení výroby a limitních 
výkonů v Horní Suché nicméně zazně-
lo, že dva další měsíce budou z hledis-
ka tun chudým obdobím, naděje se bu-
dou vkládat do přípravářů a vybavova-
čů, aby zvládli včas a v požadované kva-
litě nachystat další porubní kapacity.

„Excelentní výsledek na tři poru-
by, samé superlativy,“ prohlásil výrob-
ně-technický náměstek Petr Škorpík 
k minulému měsíci, kdy OKD vypro-
dukovalo 180 tisíc tun (předtím bylo 
185 tisíc tun hlášeno v květnu 2021). 
Na technický režim přidali rubáňoví 
v říjnu 25 tisíc tun. A za prvních 10 le-
tošních měsíců překročili o 66 tisíc tun 
stanovený plán v těžbě. „Zatím máme 
nakopáno v tomto roce přes 1,1 milio-
nu tun,“ podotkl Petr Škorpík.

Vedoucí provozu rubání Roman 
Janulek sdělil, že minulý měsíc činila 
surová těžba vytažená skipem celkem 
282 600 tun. „Možná se zdá, že jsme 
to dole měli snadné, ale ne. Jeden po-
rub procházel přesmykem se znač-
nou přibírkou kamene, druhý vjel 
do chodby a začal jí procházet, tře-
tí kopal s betonovou výztuží na cho-
dbách,“ popisoval.

Všechny tři letošní poruby 
vydají poslední tuny
Nejvíce fedrovali horníci hlavní-
ho předáka Kamila Turoně z úse-
ku vedoucího Davida Miarky ve stě-
ně 402 202, a to 84 624 tun s výbor-
ným postupem porubní fronty 116,6 
metru. „Naposledy se takový výkon 
podařil  kolektivu Alpexu s hlavním 
předákem Dariuszem Zelkem v led-
nu 2021,  kdy vykopal něco málo přes 
85 tisíc tun. Takže tady máme v podá-
ní Turoně nejlepší výsledek za posled-
ní téměř 4 roky,“ konstatoval vedou-
cí provozu rubání. K postupu v po-
rubu 402 202 řekl, že to byl druhý re-
kordní v tomto roce. Lépe si vedli jen 
horníci od Romana Badury z úseku 
Rostislava Riedla letos v březnu, když 
za měsíc ujeli 131 metrů (ovšem v užší 
stěně 293 201/1).

Turoňovy osádky porub 402 202 
v listopadu s předstihem dokopaly.

„V  říjnu byly  osádky Romana 
Badury v porubu 300 201/3 limito-
vány z důvodu geomechaniky ome-

zeným postupem, a navíc projížděly 
přes chodbu v předpolí. Přesto natěži-
ly 55 060 tun a překročily stanovený re-
žim o 11 820 tun. V průběhu 11. měsíce 
čeká Badurovu partu zahájení kladení 
umělého stropu,“ pokračoval Janulek.

Poslední metry z porubní fron-
ty ukrajují pomalu a jistě i dodava-
telé z Alpexu s hlavním předákem 
Krzysztofem Miedzińskim a vedou-
cím úseku Januszem Wojciechem 
Pielkou ve stěně 463 202/1. Těm pře-
dešlý měsíc unikl režim o 8 499 tun 
a nesplnili ani limitní výkon. „Natany 
jsou zrádné sloje, měli tam rozsáh-
lé tektoniky procházející porubem, 
které se jim dařilo zvládat s obtížemi. 
Dosáhli těžby ve výši 28 461 tun, kte-
rá je ve světle špatných hornicko-geo-
logických podmínek velmi dobrá,“ 
dodal vedoucí provozu rubání.

Kdyby tři kolektivy splnily 
režimy, nebyl by výpadek
„Kdyby nám tři kolektivy, a to hlav-
ních předáků Tibora Pavlíka, 
Andrzeje Staszewskiho a Tomasze 
Figury, splnily pouze své technic-
ké režimy, tak jsme nemuseli konsta-
tovat výpadek 51 metrů, ale byli by-
chom přes 50 metrů v plusu,“ shrnul 
říjen na čelbách vedoucí provozu pří-
prav Petr Glas. Vyraženo bylo 665 me-
trů. Manko způsobilo čerpání vody 
na pracovišti 400 004 s osádkami 
od Pavlíka, personální obtíže na pra-
covišti 300 255 od Staszewskiho i slo-
žité mikroklima před probitím a vy-
tvořením průchozího větrního proudu 
na pracovišti 463 262/1 u Figury.

Nejvíce tentokrát nevyrazili pří-
praváři na kombajnu, ale s klasikou: 
91 metrů na čelbě 400 024 obsaze-
nou partou Michala Omelky z úse-
ku Romana Čápa. Kombajnoví raziči 
v říjnu zaznamenali nejvyšší postupy 
88 metrů na čelbě 320 241/1 v podá-
ní Marka Noworyty z úseku Adriana 
Firly a 86 na čelbě 320 221/1 u doda-
vatelů z Alpexu s hlavním předákem 
Waldemarem Pasikem z úseku ve-
doucího Bogdana Bajaczyka.

„Business plán letos splněn nebu-
de. Dali jsme si ovšem vnitřní cíl vy-
razit v tomto roce 7 220 metrů, což 
si myslím, že v průběhu listopadu 
a prosince stihneme, pokud udržíme 
na uzdě jak poruchovost a prostojo-
vost, tak absence chlapů v kolekti-
vech. Bude na nás tlak do poslední-

ho dne roku,“ vzkázal vedoucí pro-
vozu příprav. Od ledna do října bylo 
na Dole ČSM vyraženo bez dvou met-
rů celkem 6 kilometrů chodeb.

Následující měsíce jen 
ve znamení příprav porubů
Listopadová produkce uhlí, jak výrob-
ně-technický náměstek uvedl, počítá 
s 83 tisíci a prosincová pak už jen s 13 

tisíci tunami: „Dvě rubání v prosin-
ci položí baldachy a v lednu se budou 
všechny tři rubáňové kolektivy podílet 
na vybavovacích, likvidačních a pře-
klizových akcích. Cílem bude rozjet 
z kraje února porub 463 202 a v břez-
nu pak další dva poruby, 400 004 
a 320 201/1. Úspěšný start porubů 
v prvním kvartále příštího roku závi-
sí na dokončení stavebních připrave-

ností výše uvedených bloků v požado-
vaných termínech a dobře zvládnutých 
instalačních pracích. Tomuto cíli mu-
síme podřídit veškeré navazující prá-
ce, a tím vytvořit co nejlepší podmínky 
dobrého startu roku 2025.“

Na rok 2025 je podle Škorpíka plá-
nována těžba Dolu ČSM ve výši cca 
1,145 milionu tun a metráž ve výši 
2 800 metrů.

Ukazatele úrazovosti letos klesají, roli v tom hraje i motivační kampaň
STONAVA – V rubání i v přípravách horníci z Alpexu, 
ve vybavování a likvidacích z Bastavu a v kategorii 
ostatních A z Carbokovu. Tak dopadlo ve 3 kategoriích 
ze 4 vyhodnocování nejlepších za bezúrazovou práci 
v motivační bezpečnostní kampani za minulý měsíc.

Horníci od Krzysztofa Miedzińskiho z úseku 
Janusze Wojciecha Piełky se stali jedničkami v ru-
bání. Na odměnu dosáhli také kmenoví kolegové 
s hlavním předákem Romanem Badurou a vedou-
cím úseku Rostislavem Riedlem.

Na čelbách to byli v daném pořadí raziči 
Waldemara Pasika, Patryka Holka a Tomasze Figury 
z úseku Bogdana Bajaczyka a Pawła Paleje. Bez 
újmy na zdraví pracovaly i ostatní dva kolektivy 
Alpexu,Andrzeje Staszewskiho (úsek B. Bajaczyka) 
a Arkadiusze Lisowskiho (úsek Arkadiusze 
Węglarze). Z pěti kmenových nezaznamenali úraz 
ve dvou partách, které vedou hlavní předáci Roman 
Kadlec a Marek Noworyta (úsek Adriana Firly).

Beze změny zůstali vítězové ve vybavováních 
a likvidacích: dodavatelé z Bastavu s hlavním 
předákem Janem Samuhelem a vedoucím úseku 
Miroslavem Pavanem.

Kategorie ostatních A zaznamenala jen pře-
hození prvního a druhého, minulý měsíc přesko-
čili chlapi z vybavování a likvidace Carbokovu 
s vedoucím Antonem Lančaričem a předákem 
Andrzejem Nowackim úsek elektroslužeb s ve-
doucím Martinem Teslíkem a předákem Petrem 
Jasanským.

V kategorii ostatních B se nic nezměnilo tři 
měsíce, kdy na špici zůstali centrální dopraváři z lo-
kality ČSM-Sever s vedoucím Radkem Szarowskim 
a hlavním předákem Vlastimilem Szturcem. 
Za nimi skončil úsek centrálního odtěžení ve-
dený Ladislavem Běhalem s hlavním předákem 
Danielem Martynkem.

V 10. měsíci se na stonavské šachtě stalo 
16 evidovaných úrazů, z nichž registrací skončilo 7. 
Bohužel k nim přibyla mimořádná událost z pře-
kopu 4615, kde se na na našeho kolegu převrhl 
kontejner a lékař báňských záchranářů označil jeho 
úraz jako závažný. „Doprava nám jako zdroj úrazů 
letos představuje, a to je zarážející, 10,5 % všech 

případů. Stejné číslo je poranění v souvislosti 
s otřesovými jevy, ale tuto oblast moc ovlivnit neu-
míme. Na rozdíl od dopravy,“ konstatoval závodní 
Karel Blahut.

13,5 % úrazů v revíru pak letos připadlo shodně 
na manipulaci s břemeny a na následky pádů hor-
niny. „Nejvíce máme nadále případů kvůli pádům 
a uklouznutí, dělá to 26,3 %,“ pokračoval závodní, 
s tím, že zatímco v září nebyla při chůzi zaznamená-
na jediná újma, v říjnu jeden úraz přibyl.

Od ledna do října se v OKD stalo celkem 160 evi-
dovaných a 81 registrovaných úrazů. „Oproti loňsku 
je to o 33, respektive 27 méně. Úrazová četnost 
nám klesla z hodnoty 20,99 na 16,57 a lepší jsme 
v tomto roce i v dalších ukazatelích,“ vyhodnotil 
závodní úroveň BOZP. 

Výrobně-technický náměstek Petr Škorpík zmínil 
zlepšení mikroklimatických podmínek na pracovi-
štích, což by se mělo odrazit i v bezpečnosti: „Víte, 
jak nás teplo v létě trápilo. Teď máme obfáraný 
nejhorší okruh na šachtě, oblast porubu 463 202 
je probita a průchodní větrní proud výrazně vylepšil 
pracovní podmínky.“

S výsledky BOZP v listopadu naopak již po nece-
lých 14 dnech spokojen rozhodně nebyl,  protože 
za toto období přibylo v revíru 10 evidovaných 
a 5 registrovaných úrazů. „Vloni jsme měli 20 a 10, 
to chcete? Ve finále nám ti lidi budou scházet,“ 
apeloval na vedoucí úseků a předáky, aby ještě 
více dohlíželi jak na kolegy, tak na pořádek.

Z OKD

Kolektiv hlavního předáka Romana Ba-
dury z úseku vedoucího Rostislava Riedla 
v porubu 300 201/3 nakopal 55 060 tun 
při postupu porubní fronty 83,2 metru, 
čemuž odpovídal denní průměrný postup 
2,68 metru a rubáňový výkon 35,52 tuny 
na horníka a směnu. 

Kolektiv hlavního předáka Kamila 
Turoně z úseku vedoucího Davida Miarky 
v porubu 402 202 nakopal 84 624 tun 
při postupu porubní fronty 116,6 metru, 
čemuž odpovídal denní průměrný postup 
3,89 metru a rubáňový výkon 47,02 tuny 
na horníka a směnu.

Kolektiv hlavního předáka Vladimíra Slíže 
z úseku vedoucího Adriana Firly na čelbě 
300 235 vyrazil 74 metrů při průměrném 
postupu 3,22 metru denně, čemuž od-
povídal čelbový výkon 16,93 centimetru 
na raziče a směnu. 

Kolektiv hlavního předáka Romana 
Kadlece z úseku vedoucího Adriana Firly 
na čelbě 463 224/1 vyrazil 69 metrů při 
průměrném postupu 3,29 metru denně, 
čemuž odpovídal čelbový výkon 17,29 
centimetru na raziče a směnu.  

Kolektiv hlavního předáka Waldemara 
Pasika z úseku Alpex vedoucího Bogdana 
Bajaczyka na čelbě 320 221/1 vyrazil 86 
metrů při průměrném postupu 3,91 met-
ru denně, čemuž odpovídal čelbový výkon 
22,99 centimetru na raziče a směnu.

Kolektiv hlavního předáka Arkadiusze 
Lisowskiho z úseku Alpex vedoucího Ar-
kadiusze Węglarze na čelbě 402 264/2 
vyrazil 74 metrů při průměrném postupu 
3,52 metru denně, čemuž odpovídal čel-
bový výkon 20,73 centimetru na raziče 
a směnu. 

Kolektivy a úseky, které získaly za září odměny za bezúrazovou práci.
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Cvičný požární poplach na skládce 
Stonávka s evakuací dvou ohrožených
STONAVA – Kouř vycházející z unimo-
buňky na skládce Stonávka v blíz-
kosti utlumené darkovské šachty za-
vdal ve středu 13. listopadu v 9 ho-
din ráno podnět k vyhlášení požární-
ho poplachu. Na výrobní lince topných 
směsí, spadající pod provozy společ-
nosti OKD, šlo ovšem pouze o cvi-
čení, byť se simulací požáru zakou-
řením a též skutečným výjezdem jed-
notek Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje (HZS MSK).

„V objektu se po evakuaci zaměst-
nanců nacházela jedna předem ur-
čená pohřešovaná osoba, která se 
neevakuovala a zůstala uvězněna 
v unimobuňce obsluhy, hrozilo jí zra-
nění a otrava zplodinami. Cvičný po-
žární poplach byl tak spojen s prů-
zkumem a vynesením pohřešova-
né osoby z ohroženého prostoru,“ 
popsal Jaromír Lapiš, bezpečnost-
ní a požární technik OKD. Poplach 

oznámila na inspekční službu Dolu 
ČSM velínářka ze Stonávky.

Během ohledání prostoru hasi-
či objevili další, neznámou osobu za-
valenou hutním materiálem. „Tento 
člověk byl podle scénáře i pravdě-

podobným původcem založení po-
žáru v unimobuňce. I jeho hasiči vy-
prostili,“ pokračoval Lapiš. Jelikož 
na skládku Stonávka nemusel být vy-
dáván evakuační únikový plán, per-
sonál se během simulovaného požáru 
nacházel na parkovišti za OŘKJ, kde 
měl určené shromaždiště. Tam kole-
gy kontroloval a počítal podle eviden-
ce ASEP mistr výrobní linky topných 
směsí Roman Voborník.

„I hasiči věděli, že půjde o cviče-
ní a dávali jsme to příslušnému ope-
račnímu středisku HSZ MSK pře-
dem vědět. Ze zákona máme povin-
nost nejméně jednou za rok prověřo-
vat opatření stanovená v požárních 
poplachových směrnicích, požárních 
evakuačních plánech a dokumenta-
ci zdolávání požáru právě formou vy-
hlášení cvičného poplachu,“ uzavřel 
Lapiš.

Z OKD

Torkretování, nová 
protizáparová prevence 
ověřena v porubu 402 202
Dokončení ze strany 1
Termín zahájení nástřiku byl stano-
ven na 20. září 2023 – docela výzva, 
že? Na provedení nástřiku samotné-
ho byli zajištěni zaměstnanci firem 
Minova Bohemia a Geo Wiert, kteří 
pomocí cementové minerální nástři-
kové hmoty Cover Beton C16/20F 
a TW40/S a čerpadla MP-1 proved-
li těsnění chodeb v oblasti porubu 
402 202.

Kdo všechno se na tom podílel 
přímo z lidí z Dolu ČSM?
Před zahájením torkretování bylo 
nutno vyřešit celou řadu větších či 
menších otázek, a proto jsme vy-
tvořili pracovní skupinu, která si 
dala za cíl torkretování připravit 
a realizovat. V týmu pracovali zá-
stupci provozů důlně-bezpečnost-
ních služeb, dopravy, elektro, vy-
bavování a likvidace, rubání i pří-
prav. Nejdůležitější bylo určit a za-
jistit materiál a zařízení pro nástřik, 
připravit systém jeho dopravy, způ-
sob přípravy chodeb před nástřikem 
tak, aby byly plně použitelné pro 
provoz porubu, a samozřejmě vyře-
šit personální otázku, tedy kdo a co 
bude dělat. 

Můžete tedy popsat celou akci, 
jak postupně probíhala?
Oblast porubu 402 202 byla po ob-
fárání preventivně uzavřena a iner-
tizována dusíkem. V rámci přípravy 
na torkretování byly chodby postup-
ně, v rámci plánovaných nehavarij-
ních zásahů našich báňských záchra-
nářů, odvětrávány. Na to navazova-
lo chystání chodeb na nástřik, což 
byla příprava a oprava pažení cho-
deb, úprava a obalení veškeré výstro-
je díla a všech šroubových spojů TH 
výztuže, montáž úchytů pro možnost 
následné instalace dalšího vybave-
ní a doprava, zprovoznění a přesou-
vání technologie pro nástřik. Tady 
musím zmínit důležitost této ochra-
ny: Po provedení nástřiku, vzhle-
dem k vlastnostem stříkaného beto-
nu, je značně problematické cokoliv 
doplnit, změnit či demontovat! Tyto 
práce udělali zaměstnanci dodava-
telských úseků Carbokov a Dubos. 

Neméně důležitá byla otázka dopra-
vy materiálu pro nástřik, tedy be-
tonu, od dodávky na povrch Dolu 
ČSM-Jih po složení na místě spotře-
by. Denně to bylo až 55 palet, tedy asi 
50 tun betonu s tím, že při tom ne-
směla být omezena doprava materiá-
lu na další pracoviště v dole. I tady se 
podařilo najít systém, který byl plně 
funkční, a provoz dopravy si zaslou-
ží pochvalu.

Jak dlouho se tokrketovalo 
a kdy se začalo v porubu kopat?
Po dokončení první fáze přípra-
vy na nástřik bylo torkretování za-
hájeno podle termínu 20. září 2023 
na budoucí výdušné chodbě porubu 
402 202. Během přípravy na torkre-
tování i přímo při nástřiku betonu 
jsme museli upřesnit řadu činnos-
tí tak, aby 19. února 2024 byla tato 
operace úspěšně ukončena, tech-
nologie pro nástřik vyklizena a důl-
ní díla znovu preventivně uzavře-
na a inertizována. Což se taky po-
vedlo. V uvedeném období se v ob-
lasti porubu 402 202 nástřikem 
ošetřilo celkem 782 metrů důlních 
děl a bylo spotřebováno 2 559 tun 
Cover Betonu. Následně v souladu 
s plánem výroby byl porub ve dnech 
1. a 2. června 2024 odvětrán a zpří-
stupněn a mohli jsme začít s vy-
bavováním. Těžba byla zahájena 
1. srpna 2024.

A výsledkem nebyly jistě pouze 
tuny z letošní nejlepší stěny.
V období od 1. srpna do 5. listopa-
du horníci z porubu 402 202 vytěži-
li celkem 208 630 tun uhelné hmoty 
a důležité je zdůraznit, že bez mimo-
řádných událostí spojených se vzni-
kem samovznícení uhlí. Tady se uká-
zalo, že důsledné plnění všech sta-
novených protizáparových opatře-
ní, výborná spolupráce úseků rubání 
vedeného Davidem Miarkou a ZBZS 
vedeného Markem Michalčákem 
a kvalitně provedená asanace cho-
deb torkretováním skutečně přines-
la požadovaný výsledek. Získali jsme 
další účinnou možnost pro snižování 
rizika vzniku záparu při vybavování 
a těžbě porubů v OKD.

Zásah HZS MSK při simulaci požáru na skládce Stonávka.
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Záchrana zavaleného figuranta.

Stálou ochranu sv. Barbory 
přejeme všem zaměstnancům 
společnosti OKD a také 
dodavatelských fi rem. 
Ať v kruhu svých blízkých 
prožijete Vánoce plné radosti 
a štěstí. V nadcházejícím roce 
2025 pak přejeme všem 
hlavně pevné zdraví 
a spokojenost jak v osobním, 
tak pracovním životě.

  

PODROBNÉ INFORMACE ZÍSKÁTE:

Poradenské centrum OKD, a.s.
třída Osvobození 1721/9, Karviná +420 725 756 830

  telefonicky osobně     na webu

www.pracevokd.cz

KOPEJ ZNOVU 
ZA OKD!
Pro kvalifi kované horníky a elektrikáře 

náborový příspěvek 40 000 Kč!

Evakuace ohroženého zaměstnance.
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Extraliga nejlepších rubáňových a přípravářských kolektivů
ŘÍJEN 2024

Rubání 

Pořadí kolektiv vedoucí 
úseku těžba     (t) tuny / 

den

odrubaná plo-
cha za den     (m2/ 

den)

rub. výkon 
     (t/hl/sm)

denní
postup     (m) kombajn, výztuž

1. Turoň(402202/) Miarka 84624 2821 722,3 42,891 3,89 SL 300, Fazos 15/33

2. Badura(300201/3) Riedl 55060 1776 475.3 38,208 2,68 SL 300, DBT 1300/3100

3. ALPEX_ Miedziński(463202/1) Pielka 28461 926 452.9 29,559 2,30 SL 300, Fazos 15/31

Přípravy – kombajny

Pořadí kolektiv vedoucí úseku měsíční
ražba     (m) m / d čistý výlom/den

     (m3/den)
čelbový výkon      
(cm/hl/sm) typ zařízení

1. Noworyta(320241/1) Firla 88,00 3,83 96,03 26,45 AM-50/132 C03

2. ALPEX_Pasik(320221/1) Bajaczyk, Ing. 86,00 3,91 98,51 23,01 AM-50/132 C02

3. ALPEX_Lisowski(402264/2, 
402224P/) Weglarz, Ing. 74,00 3,52 33,10 20,79 AM-50/132 D01

4. Kadlec(463224/1) Firla 69,00 3,29 82,47 18,59 MR 340X-Ex SANDVIK C01

5. ALPEX_Holek(463222/, 463262P/) Palej 65,00 2,24 56,21 13,17 AM-50/132 C01

6. ALPEX_Figura(463262/1) Palej 39,00 1,63 37,53 9,54 AM-50/132 C05

7. Pavlík(400044/) Čáp 29,00 3,63 91,35 24,79 AM-50/132 C04

Přípravy – klasické technologie 

Pořadí kolektiv vedoucí úseku měsíční ražba
     (m) m / d čistý

výlom/den     (m3/den)
čelbový 

výkon     (cm/hl/sm) typ zařízení

1. Omelka(400024/) Čáp 91,00 4,33 109,20 25,42 VVH-1U C01, NSU-1E K01

2. Slíž(300235/) Firla 74,00 3,22 81,72 19,68 VVH-1U K03, NSU-1E C01

3. ALPEX_Staszewski(300255/) Bajaczyk, Ing. 50,00 1,85 42,04 10,89 VVH-1U C02, NSU-1E K02

LEDEN – ŘÍJEN 2024

Rubání

Pořadí kolektiv vedoucí 
úseku těžba (t) tuny / den odrubaná plocha za den 

(m2/ den)
rub. výkon 
 (t/hl/sm)

denní
postup (m)

1. Turoň Miarka 534464 1951 484,2 31,966 2,49

2. Badura Riedl 296032 1346 403.4 28,232 2,61

3. ALPEX_ Miedziński Pielka 171082 724 271,5 20,603 1,55

Přípravy – kombajny

Pořadí kolektiv vedoucí úseku ražba (m) m / d čistý výlom/den
 (m3/den)

čelbový výkon 
 (cm/hl/sm)

1. ALPEX_Holek Palej 920,00 3,48 87,77 20,49

2. Noworyta Firla 830,00 4,13 94,19 25,02

3. ALPEX_Pasik Bajaczyk, Ing. 817,00 3,40 85,60 20,09

4. Pavlík Čáp 557,00 3,57 86,85 19,95

5. ALPEX_Figura Palej 498,00 2,14 55,13 12,54

6. Kadlec Firla 362,00 2,43 61,37 14,06

7. ALPEX_Lisowski Weglarz, Ing. 147,00 3,20 33,88 18,81

Přípravy – klasické technologie

Pořadí kolektiv vedoucí úseku ražba  (m) m / d čistý
výlom/den (m3/den)

čelbový 
výkon (cm/hl/sm)

1. Slíž Čáp 572,00 2,75 69,67 16,06

2. ALPEX_Staszewski Bajaczyk, Ing. 563,00 2,19 51,34 12,97

3. Omelka Čáp 560,00 3,09 77,52 18,65

4. ALPEX_Lisowski Weglarz, Ing. 163,00 2,04 50,53 11,99

5. Noworyta Firla 9,00 4,50 112,95 23,36

Výkonnostního cyklistu z úpravny 
nezastaví v tréninku ani čerstvý sníh
CHOTĚBUZ – Sníh nesníh, při první 
letošní „nadílce“ má za sebou 
předposlední pátek v listopadu 
Petr Swaczyna vyjížďku na kole. 
Báňský úpravář z expedice uhelných 
produktů na stonavské šachtě je totiž 
výkonnostním silničním cyklistou. 
Byť amatér, chodící do práce, a navíc 
na směny, platí v tomto sportu 
přinejmenším na tuzemské úrovni 
za konkurenci i pro profesionály.

„Mám fatbika,“ vysvětluje Petr, 
na čem vyráží, i když nasněží. Trénuje 
denně a třeba před odpolední nemá 
problém odšlapat sto kilometrů, trvá 
mu to okolo tří hodin. „Na kole už 
do práce moc nejezdím, po takových 
štrekách je pro mne jednodušší oto-
čit klíčkem a jet autem,“ pozname-
nává 39letý úpravář, který na severní 
lokalitě Dolu ČSM pracuje 16. rokem.

Cyklistice se věnuje od dětství, 
je odchovancem týmu CK Feso 
Petřvald, jenž byl svého času 
klubem Dolu J. Fučík. „Jezdil jsem 
i za Multicraft Čeladná, Cycling 
Team Jardy Kulhavého, a momen-
tálně patřím pod Kilpi Racing Team 
Ostrava,“ popisuje Petr. Ze závodních 
tratí se zná například s Peterem 
Saganem, Janem Hruškou, Tomášem 
Konečným, Janem Svoradou … co 
jméno, to v silniční cyklistice pojem.

Největší úspěch? „Určitě jedním 
z top bylo 14. místo v národním 
českém poháru v roce 2016, kde 
závodilo okolo 150 cyklistů. A dvě 
třetiny z nich nechodily do práce. 
Byli to buď profíci nebo studenti, 
případně ti s povoláním syn,“ usmívá 
se cyklista ze šachty. V zatím 25leté 
závodní kariéře si považuje i vítězství 
ve Slovenském poháru 2019 a o le-
tošní výhře v české maratonském 
Road Cupu ani nemluvě.

„S myšlenkou na úspěch v mara-
tonské sérii jsem taky šel do letošní 
sezony. Cyklomaratony jsou závody 
od 140 do 200 kilometrů a Road 
Cupu se navíc může účastnit široká 
veřejnost,“ vysvětluje Petr, jenž podle 
svých slov ročně našlape na bicyklu 
(má 3 včetně speciálu jen na závody) 
cca 25 tisíc kilometrů. Aby neměl 
jednostrannou zátěž, kombinuje 
cyklistiku s běháním, třeba silniční 
Havířovské desítky či horského Lysa 
Cupu – v tom se umisťuje do 10. 
místa.

„Samozřejmě je to náročné 
ohledně práce, když dělám na směny. 
Brávám si kvůli závodům volno a taky 
mi vedení vychází velmi vstříc,“ uzaví-
rá báňský úpravář.

Lidé z OKD, jak je neznáte

Pomozte nám tvořit tuto rubriku! Máte zajímavého nebo neobvyklého koníčka, 
dokázali jste něco výjimečného a chcete se o to podělit? Nebo máte tako-
vého parťáka? Napište na barbora.cerna-dvorakova@okd.cz nebo zavolejte 
na 606 774 346.

Petr Swaczyna v práci.

Tak vypadal trénink, když v listopadu poprvé nasněžilo.

Liga bezpečnosti
ŘÍJEN 2024 – OCENĚNÍ ZA PROVOZ BEZ ÚRAZŮ

LEDEN–ŘÍJEN 2024

kategorie pořadí Úsek předák
RUBÁNÍ 1 ALPEX rub Miedziński

PŘÍPRAVY
1 Př Alpex Holek
2 Př Alpex Pasik
3 Př Alpex Figura

VYBAVOVÁNÍ A LIKVIDACE
1 Úsek Bastav
2 Úsek VaL 2

OSTATNÍ – skupina A
1 Úsek Carbokov -VaL
2 Úsek hydrauliky 7

OSTATNÍ – skupina B
1 Úsek svislé dopravy ČSM-Jih
2 Dubos-plenění, zmáhání a přib.

kategorie pořadí Úsek

OSTATNÍ -  
skupina A

1 Carbokov - VaL

2 Úsek elektro služby

3 Úsek centrální údržby

4 Úsek slaboproud

5 Úsek Příprav 4

6 Úsek hydrauliky 7

7 Úsek trhacích prácí

8 Úsek větrání a klimatizace

9 Úsek degazace a vrtů

OSTATNÍ -  
skupina B

1 Úsek centrální dopravy ČSM-Sever

2 Úsek centrálního odtěžení

3 Úsek elektro - provoz

4 Úsek svislé dopravy ČSM-Jih

5 ZBZS

kategorie pořadí Úsek předák

RUBÁNÍ
1 Alpex rubání Miedziński
2 R1+ Carbokov Badura

PŘÍPRAVY

1 Alpex Pasik
2 Alpex Holek
3 Př Figura
4 Př Staszewski
5 Alpex Lisowski
6 Př Kadlec
7 Alpex Noworyta
8 Př Pavlík
9 Př Slíž

VYBAVOVÁNÍ 
A LIKVIDACE

1 Úsek Bastav
2 Úsek VaL 2 
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Bezpečnostní značky a signály: Znáte je dobře?
STONAVA – Nedílnou součástí systému 
bezpečnosti při jakékoliv lidské čin-
nosti jsou značky a zvukové či světelné 
signály. A pro hornictví to platí zvláště! 
Na šachtě obklopují člověka od vrátnice 
přes lampovnu až po pracoviště pod 
zemí, povrchové provozy nevyjímaje. 
Danou problematiku zařadilo vedení 
společnosti OKD jaké téma pro aktuální 
měsíční poučení BOZP.

„Nelze-li rizika možného ohrožení ži-
vota nebo zdraví zaměstnanců odstranit 
nebo dostatečně omezit technickými 
prostředky a opatřeními v oblasti 
organizace práce, musí se umístit 
značky a zavést signály, které posky-
tují informace právě týkající se BOZP,“ 
vysvětluje vedoucí odboru bezpečnosti 
Břetislav Pukowski.

Počítají s tím i báňské předpisy: 
Návěští nebo předvěští jsou zákazy, 
výstrahy, příkazy nebo informace 
vyjádřené zvukem, světlem, značkou, 
nápisem nebo návěstním znakem podle 
jeho polohy, pohybu nebo barvy. A pro 
organizaci, tedy i OKD, je závazné vydá-
vat pokyny pro obsluhu a údržbu zaříze-
ní s požadavky pro zajištění bezpečnosti 
práce a provozu. A ty musí podle druhu 
zařízení obsahovat mimo jiné i způsob 
dorozumívání a dávání návěští.

„Zvukem, světlem, značkou  můžu 
dát o sobě vědět všem, zvlášť v dole,“ 
připomíná vedoucí odboru BOZP. 

Z praxe zmiňuje ty spojené se 
sjezdem či výjezdem mužstva, případně 
materiálu, v náražích a na ohlubních.
Svislá doprava: Návěštím je zvukový 
a světelný pokyn obsluze těžního 

zařízení k provedení požadovaného 
úkonu nebo jeho předání strojníkovi. 
Význam návěští je uveden v Řádu o jízdě 
na laně. Zaměstnanci se musí řídit 
pokyny narážečů a dohlížitelů. Nikdy 
nesmí vstupovat do dopravní nádoby 
bez pokynů narážeče. Červené návěští 
„Stůj“ dávané houkačkou je jediné 
návěštní zařízení, které by mělo zůstat 
použitelné i v době nepřítomnosti nará-
žeče. Smí být použito jen v nebezpečí. 
Zaměstnanec, jenž dal návěští, musí 
strojníkovi ihned oznámit místo a důvod 
vyslání návěští, a do doby zjištění dů-
vodu použití nesmí strojník uvést těžní 
stroj do chodu. 
Kolejová a závěsná doprava: Před zahá-
jením a po ukončení dopravy dává řidič 
kolejové i závěsné lokomotivy akustický 
signál.
Strojní doprava: Návěštní zařízení 
se při strojní dopravě zřizuje, když se 
obsluha nemůže spolehlivě dorozumět 
s pracovníky zúčastněnými na dopravě. 
Při dopravě dopravníky musí být zřízeno 
vždy, je-li pásová trať delší než 15 
metrů a jejím provozem mohou být lidé 
ohroženi. 

 „U návěštního zařízení musí být 
tabulky s jejich významem. Návěští 
„jedenkrát“ může být používáno 
výhradně jako znamení k zastavení. 
Obsluha dopravního zařízení je povinna 
se před zahájením přepravy ve směně 
přesvědčit o správné funkci návěštního 
zařízení,“ vzkazuje Pukowski.

Kapitolou samou o sobě jsou 
pak povinnosti řidičů – od sledování 
dopravní cesty (hrozí-li  nebezpečí, 

musí snížit rychlost jízdy nebo zastavit), 
přes ztlumení světel, dávání výstrahy 
a přiměřeného snížení rychlosti při 
spatření osob nebo jiného stroje v okolí 
až po zastavení v případě, kdy pracov-
níci na dopravní trase nemají možnost 
ustoupit do bezpečí.
Dotykové předvěští, například zavěšené 
řetězy nebo pásy, se instaluje v místě 
vjezdu do zúžených průřezů dopravních 
cest, a to nejméně ve dvou párech vzdá-
lených od sebe 2 – 3 m o šířce shodné 
s šířkou lokomotivy, vozu pro dopravu 
osob apod. Návěští „snížený průřez“ 
a „zúžený průřez“ se umisťují tam, kde 
není dodržen průřez dopravní cesty, 
především před hrázovými nebo větr-
nými dveřmi, případně přímo na nich 
a v místech násypného zařízení.

„I před samotným spuštěním mobil-
ního stroje musí zaznít zvukový signál. 
A před uvedením zařízení do chodu 
je obsluha povinna se přesvědčit, že 
nikdo není v nebezpečné blízkosti. 
Není-li to možné, je povinna dát předem 
na ohrožená místa výstražné znamení 
způsobem určeným provozní doku-
mentací," upozorňuje vedoucí odboru 
bezpečnosti.

Při provozu dobývacích a razicích 
strojů se nesmí pracovníci zdržovat 
v nebezpečné blízkosti řezného orgánu 
stroje, ani v prostoru ohroženém nebez-
pečným rozkmitem tažného prvku. Při 
spouštění těchto strojů musí nejdříve 
automaticky zaznít výstražné znamení 
výrazně odlišené od provozních signálů 
a provozního hluku a teprve po uplynutí 
nejméně 5, nejvýše však 15 sekund 

může dojít ke spuštění stroje. „Při 
poruše zvukového nebo světelného sig-
nálu platí zákaz provozování takového 
zařízení,“ zdůrazňuje Pukowski.
Doprava, ruční návěští se dává na po-
vrchu za dobré viditelnosti rozvinutým 
červeným praporkem, v ostatních 
případech svítilnou s bílým nebo žlutým 
světlem. Význam ručních návěští:
Důlní pásové dopravníky - automaticky 
ovládaná souprava, před uvedením 
dopravníku do chodu musí být dáno 
návěští znějící nejméně 5 sekund, které 
je slyšitelné po celé délce jeho trati.
Důlní hřeblové dopravníky - návěštním 
zařízením bývají vybaveny hřeblové 
dopravníky, které jsou z místa ovládání 
přehlédnutelné. Návěští musí znít nej-
méně 5 sekund před spuštěním doprav-
níku na ovládacích místech, u pohonné, 
vratné i napínací stanice, přesypu 
a na dalších nebezpečných místech. 
Nežádoucímu spuštění dopravníku musí 
být zabráněno blokováním.

Výstraha - toto návěští se instaluje 
v místech vjíždění vlaku do koncové 
stanice, náraziště a jiných manipulač-
ních prostorů, dále před průjezdem 
vlaku seřadištěm vozů, překládací 
stanicí a násypným zařízením a rovněž 
v místech, kde se na dopravní cestě 
pracuje, a to s ohledem na délku brzdné 
dráhy vlakové soupravy.

Výstraha v lampovně

Jestliže u výdejny interferometrů svítí 
nápis Pokles barometrického tlaku, 
znamená to pro všechny: Připravte 
se na zvýšený výstup CH4 (metanu) 
zejména ze stařin, závalů, hrází 
a podobně. Navíc může vystupovat 
do pracovního prostoru i jedovatý CO 
(oxid uhelnatý) nebo napouštěním N2 
(dusíku) vzniká prostředí se sníženým 
obsahem kyslíku.

Značky výstraha a nebezpečí

Zákazové značky Požární značky

Příkazové značky

Snížený průřez Zúžený průřez

Informační značky
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Nadace Landek oslavovala 
30. výročí, poděkovala i OKD
OSTRAVA – Dohromady přesně 802 
uskutečněných projektů podpoře-
ných téměř 35 miliony korun, kdy 24 
miliony přispělo celkem 1 216 dár-
ců včetně společnosti OKD. Taková 
byla vizitka Nadace Landek Ostrava 
při oslavě jejího 30. výročí založe-
ní, jež proběhlo v Hotelu Taurus 
v Radvanicích.

„Nadace byla založena na ustavu-
jící valné hromadě 15. července 1994 
pod názvem Muzeum pod Landekem. 
Zakladateli nadace byli Stanislav 
Vopasek a Pravomil Vokřínek. 
Po přijetí nového zákona o nadacích 
byla nadace 26. dubna 1998 zapsa-
ná do rejstříku nadací pod novým 
názvem Nadace Landek Ostrava. 
Zřizovateli nadace byly Důl Odra 
spadající tehdy pod OKD, dále Klub 
přátel Hornického muzea Ostrava 
a úřad Městského obvodu Ostrava 
Petřkovice,“ popsal předseda správní 
rady Jan Kurial.

Zdůraznil, že za cíl si Nadace 
Landek Ostrava dala, aby zhruba 
75 procent ze všech poskytnutých 
příspěvků využili příjemci na záměry 
související s hornickou činností, pří-
padně hornickými tradicemi. Její pro-
gram pro rok 2025 přijímal v prvním 
kole výzvy na projekty v následujících 
oblastech:

 � záchrana hornických a kulturních 
památek i dokumentů, zejména 
v ostravsko-karvinském regionu,

 � záchrana a údržba lokalit, které 
s hornictvím souvisí nebo v mi-
nulosti souvisely,

 � seznamování veřejnosti a mláde-
že s historií hornictví, jeho vývo-
jem a současností,

 � zachovávání a udržování starých 
hornických tradic a zvyků,

 � podpora vzdělání, kultury a spor-
tu v regionu.

Do 1. kola výběrového řízení 
Nadačního programu 2025 pro zís-
kání příspěvku podali žadatelé cel-
kem 28 přihlášek s celkovým poža-
davkem na spolufinancování ve výši 
1 610 400 korun. Správní rada pak 
na zasedání 29. října schválila 16 
projektů s částkou přiznaných na-
dačních příspěvků ve výši 729 tisíc 
korun. Uzávěrka pro přijetí přihlá-

šek pro 2. kolo řízení byla stanoven 
na 15. března 2025.

Slavnostního setkání ke 30. výro-
čí založení Nadace Landek Ostrava 
se zúčastnilo 40 hostů z řad členů 
správní i dozorčí rady, sponzorů, 
realizátorů projektů i zástupců za-

kladatelů nadace. Zaujala výstav-
ka z období 30leté nadační činnos-
ti. „Přispěvatelům jsme věnovali 
pamětní medaile a jednu z nich ob-
držel i generální ředitel společnos-
ti OKD Roman Sikora,“ zakončil 
Kurial.

Ostrava má pamětní medaili 
oslavující i havířskou historii
OSTRAVA – V příhodné atmosféře havíř-
ských řetízkových koupelen na památ-
kovém Dole Michal proběhlo předsta-
vení další medaile z cyklu věnovaného 
dějinám města Ostravy, a to s připo-
mínkou neživé přírody našeho regionu 
i uhelného hornictví, které po více než 
dvě staletí utvářelo krajinu i společnost.

„Obrazovému poli nové medaile 
dominuje větvička prvohorní kapradiny 
Sphenopteris optussiloba, typické 
představitelky paleoflóry Ostravska. 
V tom spočívá jeho unikátnost, neboť 
i ve světovém měřítku převažují ražby 
zobrazující zkamenělá zvířata, zatímco 
rostliny se objevují jen velmi ojediněle. 
Koláž dotváří připomínky uhelného prů-
myslu: Závěsná lanová dráha, co nad 
hlavami obyvatel dopravovala hlušinu 
na haldy, havířský kahan a symboly 
hornictví, tedy zkřížené kladívko a mlá-
tek,“ informoval produkční projektu Petr 
Maďa.

„Kladívko a mlátek jsou otočeny rukojeť-
mi vzhůru, aby tak symbolizovaly 30. výročí 
uzavření posledního ostravského dolu,“ 
upřesnil Vítězslav Vilímek z Ostravské uni-
verzity, autor ideového návrhu řady Dějiny 
Ostravy – Osm staletí města.

Autorem medaile se stal nadějný 
výtvarník Petr Patka, kterého sběra-
telé znají z jeho realizací pro Českou 
mincovnu. Vytvořil mj. řadu Pravěký svět 
s pro něj typickou detailní realistickou 
modelací prehistorických zvířat. Pro 
hlavní motiv reversní strany medaile vy-
brali heraldické symboly Ostravy: koně 
ve skoku a pětilistou růži  doplněné ale-
gorickými prvky. Navrhl a vymodeloval 
ji Asamat Baltajev. Velikost a hmotnost 

medailí, jak Maďa upřesnil, odráží rysy 
slavných českých mincí z drahých kovů: 
Zlaté dukáty mají hmotnost 3,49 gramu 
a stříbrné tolary 29 gramů. Ražbu 
provedla Česká mincovna, která více 
než 30 let vyrábí oběžné a pamětní 
mince pro Českou národní banku i pro 
zahraniční odběratele.

První medaili věnovali autoři projektu 
Živé přírodě Ostravska, s podtitulem 
věda a školství. Pak následovala témata 
Ostrava jako centrum obchodu – histo-
rické dědictví. Osídlení území Ostravy 
– město tvořené člověkem a nyní Neživá 

příroda Ostravska – vznik kamenou-
helných slojí. Připravují se, jak oznámil 
ideový tvůrce, také medaile s názvy 
Poslední válečný konflikt na Ostravsku 
– Češi, Němci, Poláci a Židé, Umění 
a sběratelství v Ostravě – inspirace 
a tvorba, Budování města a urbanis-
mus – první písemná zmínka o Ostravě. 
„V roce 2028 řadu uzavře Těžební 
a těžký průmysl na Ostravsku – zmizelá 
povolání,“ doplnil Vilímek.

Podmínky přiznání nároku: 
 � uzavření pracovního poměru minimál-

ně 1 rok před začátkem rozhodného 
období, tj. nejpozději 1. 6. 2023

 � v rozhodném období od 1. 6. do 30. 
11. musí zaměstnanec odpracovat 
minimálně 85 směn, přičemž jsou 
zohledněny případné neodpracované 
směny po dobu dlouhodobé pracovní 
neschopnosti z důvodu pracovního 
úrazu nebo nemoci z povolání;

 � v rozhodném období nesmí mít za-
městnanec neomluvenou absenci;

 � na konci rozhodného období, tj. k 30. 
11.  musí být zaměstnanec stále 
v pracovním poměru.

Nabití kreditu na elektronickou kartu  
proběhne 11. 12. 2024. Pro nabití 
kreditu není nutné nikam chodit, pro-
běhne automaticky všem, kteří splňují 
podmínky pro přiznání nároku.

V případě, že zaměstnanec splňuje 
podmínky pro nabití kreditu prvně 
a dosud elektronickou kartu neobdržel, 
bude vyzván příslušnou personalistkou 
k vyzvednutí karty na personálním 
oddělení. 

Upozorňujeme zaměstnance, že 
kredit nabitý v prosinci 2023 je nutno 
vyčerpat do 31. 12. 2024, jinak dojde 
k jeho expiraci.

Představení se uskutečnilo v řetízkových šatnách Dolu Michal.

Představitelé nadace na oslavě 30. výročí.
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KARVINÁ

Vánoční jarmark
Od první adventní neděle 1. do 
předvánočního pondělí 23. prosince 
se na Masarykově náměstí uskuteční 
tradiční jarmark. Rozsvícení vánočního 
stromu je naplánováno na jeho úvodní 
den na 16.55, potom zazpívá mj. Petr 
Kotvald. Od pátku 6. přibude adventní 
městečko s programem pro malé i velké. 
V dalších dnech se návštěvníci mohou 
těšit na Slezskou zabijačku (sobota 7.), 
koncerty Báry Basikové (sobota 14.), 
Support Lesbiens (neděle 15.) či Turbo 
(sobota 21).

Čechomor
Vánoční koncert populárního souboru 
proběhne ve velkém sále městského kul-
turního domu v neděli 15. prosince od 18 
hodin. Je součástí projektu Karvinské 
rolničky 2024 podpořeného Nadací OKD.

 Mikulášské uzlování
Na soutěž v uzlování jednotlivců, uzlařské 
štafetě a požárním útoku nasucho zvou 
dobrovolní hasiči z Karviné – Hranic. 
Uskuteční se v neděli 15. prosince 
od 9:30 v jejich zbrojnici. Pozor, za po-
koření rekordu nepřekonaného od roku 
2009 bude finanční prémie.

ORLOVÁ

Advent 2024
Ještě poslední listopadový den před 
samotným zahájením adventního období 
se v Orlové lidé dočkali zářícího vánočního 
stromu na Náměstí 28. října. Následovat 
bude v pondělí 2. prosince adventní 
koncert Můj vzor, božský Karel v kulturním 
domě s interpretacemi písní Karla Gotta. 
Dále od podělí 9. do pátku 13. trhy s vý-
stavou a soutěží o nekrásnějšího skřítka, 
ve středu 11. se budou zpívat koledy 
a proběhne i pokus o rekord – největší 

počet zvonících rolniček. Sobota 14. bude 
patřit vánočním zvykům i řemeslům a so-
bota 21. rozdávání Betlémského světla.

Čertoviny
Centrální náměstí bude v sobotu 7. pro-
since patřit rohatým. Pekelná cesta začne 
za soumraku od 16 hodin, následovat 
bude Mikulášská s čerty s Dark Devils, 
Ohnivá show, a Čertí rej. Děti v maskách 
jsou vítány.

DOUBRAVA

Rozsvícení stromu
Druhou aventní sobotu, 7. prosince, 
rozsvítí v 17 hodin vánoční strom na ná-
městí v Doubravě, předcházet tomu bude 
jarmark, vystoupení dětí z místní mateřské 
i základní školy a andělské poselství. 
Jako host vystoupí zpěvák Janek Ledecký, 
doprovodný program bude zahrnovat 
Ježíškovu poštu, anděly na chůdách či 
stánky s vánočním zbožím.

Kalendárium akcí 

Medaile oslavující ostravskou neživou 
přírodu a hornictví.

Pamětní medaile od Nadace Landek Ostrava.

Počet odpracova-
ných let (od – do)

Nárok za období
1. 12. – 31. 5.

Nárok za období
1. 6. – 30. 11.

Roční nárok 
celkem

0-1 0 0 0

2-4 1 600 Kč 1 600 Kč 3 200 Kč

5-9 1 800 Kč 1 800 Kč 3 600 Kč

10-14 2 000 Kč 2 000 Kč 4 000 Kč

15-19 2 200 Kč 2 200 Kč 4 400 Kč

20-24 2 400 Kč 2 400 Kč 4 800 Kč

25-29 2 600 Kč 2 600 Kč 5 200 Kč

30-34 2 800 Kč 2 800 Kč 5 600 Kč

35-39 3 000 Kč 3 000 Kč 6 000 Kč

40 a více 3 200 Kč 3 200 Kč 6 400 Kč

Nabití kreditu na Flexi Pass Cards  za druhou část 
rozhodného období roku 2024

Výdej ortopedických vložek ze Dnů zdraví RBP
STONAVA – Zaměstnanci, kteří si ve spolupráci s podologickou poradnou v rámci říjnových Dnů zdraví objednali ortopedické vložky, 
si je mohou vyzvednout ve známkovně příslušné lokality Dolu ČSM od níže uvedeného data a pak v následujících pracovních 
dnech od pondělí do pátku v době od 6 do 14 hodin.

 � ČSM-Sever: od pátku 29. 11. 2024 (pro avizované dodávky 28. 11. 2024)
 � ČSM-Jih: od pondělí 9. 12. 2024 (pro avizované dodávky 6. 12. 2024)

Ortopedické vložky budou vydány oproti podpisu po sdělení čísla známky zaměstnance. 
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Se sv. Barborou přicházejí opět 
grantové výzvy těžařské nadace
KARVINÁ – Na svátek hornické patron-
ky sv. Barbory ve středu 4. prosince 
vyhlásí Nadace OKD výzvy pro příští 
rok. V grantovém programu Pro region 
může poskytnout až 250 tisíc korun, 
v minigrantové Srdcovce pak zaměst-
nancům dárcovských firem od 5 do 30 
tisíc korun.

„Žádosti budeme přijímat od středy 
4. prosince 2024 do pátku 10. ledna 
2025 přes grantový portál Grantys. 
Žadatelé mohou své projektové záměry 
či nejasnosti také konzultovat do ne-
děle 5. ledna 2025, ať už telefonicky, 
online nebo po předchozí domluvě 
i osobně,“ poznamenává k programu 
Pro Region nadační ředitelka Monika 
Němcová.

Nadace OKD v něm podporuje 
neziskovky věnující se dětem, seniorům 
či handicapovaným, zlepšujícím životní 
prostředí, rozvíjejícím vzdělanost, 
kulturu i sport. „O granty mohou žádat 
organizace, které své projekty uskuteč-
ňují na území měst a obcí Albrechtice, 
Dětmarovice, Doubrava, Frýdek-Místek, 
Havířov, Horní suchá, Karviná, Orlová, 
Paskov, Petřvald, Staříč, Stonava, 
Sviadnov a Žabeň,“ připomíná Němcová 

s tím, že podmínkou je vždy minimální 
finanční účast 20 procent ze schválené-
ho příspěvku.

„Pro neziskové organizace jsme 
jakousi jejich jistotou. Některé 
podporujeme již od samého počátku 
vzniku nadace. V nadaci si uvědomu-
jeme, že podpora veřejně prospěšných 
aktivit je důležitá a nezbytná,“ podotýká 
Němcová.

Ve stejném termínu dostanou 
příležitost i lidé z OKD, Green Gas DPB 
a Green Gas Drilling věnující volný čas 
prospěšným aktivitám. Mohou  tak 
přilepšit organizacím, v nichž půso-
bí. Srdcovka je mezi žadateli velice 
oblíbená od jejího vzniku a každý rok 
se najdou noví patroni projektů, čili 
srdcaři. „Žádosti o minigranty se taktéž 
podávají přes Grantys, uzávěrka je 
v pondělí 6. ledna 2025. Možné jsou 
samozřejmě konzultace, a to do pátku 
3. ledna,“ uvádí projektová manažerka 
Silvie Balčíková.

Podrobné informace o výzvách jsou 
dostupné na webových stránkách 
Nadace OKD a také na jejích soci-
álních sítích Facebook, Instagram 
a Twitter.

Ceny Nadace OKD: Oba nejlepší projekty cílí na sport dětí a mládeže 
KARVINÁ – Farej do lesa na kolo reali-
zovaný spolkem Black Forest Bikers 
Bike & School v Karviné v programu 
Pro region a Sport do mateřských 
školek pod hlavičkou Rugby Clubu 
Havířov s patronem Vladimírem 
Kalouskem v Srdcovce. Tyto projek-
ty byly vyhlášeny na prvních mís-
tech při udílení Cen Nadace OKD 
za rok 2024.

„Nadace OKD předává ocenění již 
pošestnácté a chce tím především vy-
zdvihnout neziskové organizace a po-
děkovat lidem, kteří v nich pracují 
nebo je podporují. Vybírání vítězů je 
pro tým nadace a také pro její správní 
radu jeden z nejtěžších úkolů v roce, 
protože nadace každoročně podpoří 
řadu krásných a kvalitních projektů,“ 
uvedla Barbora Černá Dvořáková, 
mluvčí těžební společnosti, kte-
rá slavnostní večer v Domě PZKO 
v Karviné-Fryštátě moderovala.

Správní rada nadace společně se za-
městnanci nadace v programu Pro re-
gion volili mezi 65 projekty, které pro-
bíhaly v období od 1. prosince 2023 
do 31. října 2024. Ocenění získali:

 � Black Forest Bikers Bike & 
School za Farej do lesa na kolo,

 � Horolezecký oddíl Beskyd 
Karviná za Horolezeckou stěnu 
pro děti 2023,

 � Symfonický dechový orchestr 
Májovák Karviná za projekt 
Májovák slaví 115. výročí.

Z rukou generálního ředitele OKD 
Romana Sikory převzal první cenu 
Roman Mojzyszek coby předse-
da spolku Black Forest Bikers Bike 
& School. Ten se zasloužil o zacho-
vání stezek pro terénní cyklistiku 
v Černém lese v Karviné. Oddílu mla-
dých bajkerek a bajkerů a několika 
stům dalších nadšencům začaly míst-
ní traily sloužit v 90. letech minulého 
století a během sezóny jsou využívá-
ny takřka denně. „Byla by velká škoda 
o tento potenciál přijít. Skvělou zprá-
vou je, že díky akci Farej se náš spo-
lek stal správcem Sítě stezek, o což 
usiloval čtyři roky. Došlo k nárůs-

tu zájemců o zapojení do oddílu, zá-
jmu o pomoc při údržbě trailů a o in-
dividuální lekce pro dospělé,“ popsal 
Mojzyszek.

Farej do lesa na kolo se jmenova-
la celodenní akce pro širokou veřej-
nost obsahující závody na pumptrac-
ku, slalomy pro děti, exhibice BMX, 
ukázky a tréninky skoků do airbagu a  
průjezdy městem ze sportovního are-
álu na karvinské centrální náměstí.

„Další kategorie oceňovaných vychá-
zí z oblíbeného minigrantu Srdcovka. 
V něm má každý projekt svého patro-
na, jimž říkáme srdcaři. Srdcař je člo-
věk, který věnuje svůj volný čas tréno-
vání dětí v jakémkoliv sportu, povídá 
si se seniory, organizuje slavnosti nebo 
pomáhá hendikepovaným. Vážíme si 
jich, protože jsou to opravdoví hrdino-
vé a lidé, kteří mají srdce na správném 
místě,“ pokračovala moderátorka.

Jako nejpřínosnější vybrala na-
dační správní rada tyto minigranto-
vé počiny:

 � Xthreme Triathlon Brušperk po-
řádaný Vodní záchrannou služ-
bou ČČK Ostrava s patronem 
Janem Holanikem,

 � Společnost pro podporu lidí 
s mentálním postižením v ČR, 
pobočný spolek Havířov, s patro-
nem Tomášem Pawlicou,

 � Sport do mateřských školek 
uskutečňovaný Rugby Clubem 
Havířov s patronem Vladimírem 
Kalouskem.

Srdcařem roku se stal Vladimír 
Kalousek, specialista na elektronic-
kou evidenci zaměstnanců z perso-
nálního útvaru ve společnosti OKD, 
který se volném čase věnuje sportu. 
Před 6 lety se stal asistentem trené-
ra v Rugby Clubu Havířov, kde jed-
ním z mladých sportovců je i jeho syn. 
„Aktuální projekt s názvem Sport 
do mateřských školek si kladl za cíl 
seznámit děti předškolního věku 
s pravidelným sportováním. Nejedná 
se však o novinku, klub organizuje 
toto cvičení již úctyhodných 14 let. 
Po celý školní rok se děti schází ně-
kolikrát měsíčně na hřišti nebo v tělo-
cvičně, kde se vyškolení trenéři a cvi-
čitelé snaží rozvíjet jejich sportovní 
dovednosti a zejména kladný vztah 
ke sportu,“ vysvětlil Kalousek, který 
dohodl se zapojenými školkami časo-
vý plán  a cvičení s dětmi se také aktiv-
ně účastnil. I jemu cenu předal gene-
rální ředitel OKD Roman Sikora.

Senioři z Pohody na pohodovém 
výletě s tvořením i ochutnáváním
ORLOVÁ –  Jednoho krásného rána si 
senioři z orlovského domova Pohoda 
vyrazili na výlet, na takové malé ce-
lodenní dobrodružství. Mnozí z nich 
již neměli možnost cestovat jako dřív, 
tak i cestování autobusem pro ně zna-
menalo zážitek. Nemluvě o dalším 
programu, jenž jim podle aktivizační 
pracovnice Veroniky Patorajové zaří-
dili díky grantu z Nadace OKD.

„Některým klientům se podaři-
lo v pohodlném autobuse i usnout, 
jiní pozorovali scenérii za oknem. 
Senioři navštívili kulturní dům PZKO 
v Mostech u Jablunkova, kde strávi-
li celý den,“ popsala.  Hned na začát-
ku byli přivítáni sladkou medovinou, 
která jim dodala energii na celý den. 
„To je lepší než ranní káva!“ zvolal 
jeden z účastníků a další souhlasně 
přikyvovali. 

Senioři se zúčastnili kulturně-zá-
bavného programu, v němž vystou-
pili Josef a Karel muzicírující na har-
moniku a vozembouch, což přineslo 
radost a úsměvy na tváře přítomných. 
Někteří také tancovali.

„Následovala ochutnávka tra-
dičních zabijačkových specia-
lit. Na stolech se objevily lahůd-
ky jako tlačenka, jelita, jitrnice, la-
lok a domácí sýry. Každý si mohl 
vybrat podle chuti a co jen hrdlo rá-
čilo,“ pokračovala Patorajová. Další 
hody přišly na řadu po komento-
vaných ukázkách práce řezníka, 
rozčesávání, spřádání a tkaní vlny. 
„Nezapomenutelný oběd,“ shodo-
vali se pak senioři z Pohody, kte-
ří si pochvalovali polévku kulajdu, 
bramborové placky se škvarkami 
a kysanou smetanou.

Následovaly dílničky, kde si senio-
ři vyráběli přívěsky z kůže, papírové 
květiny nebo medové trubičky. „Když 
na nás začala padat únava, byl čas 
na dezert a kávu. Káva voněla kultur-
ním domem a v kombinaci s tvaroho-
vým koláčem to byl ten pravý relax,“ 
tlumočila za účastníky Patorajová. 
Před odjezdem ještě stihli prohlídku 
Dřevěnky na Fojtství i prohlídku umě-
leckých děl Miroslavy Janouškové 
s názvem Mezi nebem a zemí.

„Celá akce byla velmi inspirativ-
ní a přinesla nejen kulturní zážitek, 
ale i hlubší porozumění tradičním ře-
meslům a umění. Klienti domova si 
výlet velmi užili, odnesli si spoustu 
krásných vzpomínek, které jim zů-
stanou v srdci,“ dodala aktivizační 
pracovnice Domova seniorů Pohoda 
Orlová.

Vzpomínáme

Dne 22. 11. 2024 jsme si připomněli 50. výročí úmrtí pana Vladislava 
Letochy z Karviné, který pracoval na Dole Antonín Zápotocký.
S láskou a úctou vzpomíná a nikdy nezapomene celá rodina.
Kdo jste ho znali, věnujte mu, prosím, tichou vzpomínku.

Senioři z orlovské Pohody si užívali v Mostech u Jablunkova.
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Sport do mateřských školek. Farej do lesa a na kolo.

Ocenění s nadační ředitelkou Monikou Němcovou.
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PODROBNÉ INFORMACE ZÍSKÁTE:

Poradenské centrum OKD, a.s.
třída Osvobození 1721/9, Karviná

+420 725 756 830
+48 694 629 890

  telefonicky osobně     na webu
www.pracevokd.cz
www.rekrutacjaokd.pl

ODMĚNA TI BUDE VYPLACENA V ČÁSTCE

PŘIVEĎ NOVÉHO 
KOLEGU NA DŮLNÍ 
DĚLNICKOU POZICI
A ZÍSKEJ ODMĚNU 
40 000 Kč!

*  Čerpání dovolené se započítává do odpracované doby.

5 000 Kč PO MĚSÍCI, 
POKUD KOLEGA:

 je stále v pracovním 
poměru,
 neměl absenci,
 není ve stavu ukončení 

pracovního poměru 
ve zkušební době.

35 000 Kč PO 4 MĚSÍCÍCH,
POKUD KOLEGA:

 odpracuje minimálně 
85 % povinných dnů*,
 je stále v pracovním 

poměru,
 neměl absenci,
 není ve výpovědní době.


